

多项数据创新高 五一假期地铁日均运送近200万人次

五一假期，青岛地铁线网总客运量达961.53万人次，超过2024年同期，刷新历史纪录。日均近200万人次的地铁客流，见证着地铁如何串联起栈桥的碧海蓝天、五四广场的璀璨霓虹、台东夜市的烟火人间，勾勒出这座城市鲜活生动的模样。

“1线10站”客流创新高

根据携程平台数据显示，今年五一假期，青岛上榜“全国十大热门旅游目的地”“入境游十大热门目的地”。青岛地铁也与城市文旅深度联动，成为游客探索城市的首选交通方式。假期前一工作日，青岛北站、青岛站、胶东机场作为青岛门户枢纽地铁站，单日客运量较日常增长16%—26%，已提前折射出假期旅游市场的火爆态势。4号线作为连接崂山风景名胜区的重要线路，单日最大客运量达24.23万人次，较日常增长45%。四川路（轮渡）、利津路因邻近轮渡、青岛啤酒博物馆等热门景区，客运量更是较日常增长近1—2倍，且连续两日刷新历史纪录。这个假期，4号线及广饶路、信号山（青大附院）、观象山（市立医院）、四川路（轮渡）、利津路、小港、麦岛、太平角公园、大河东、琅琊10座车站，均迎来客流新高。

作为青岛地标性景点五四广场的直达站点，五四广场站累计客运量达64.37万人次，单日最大客运量达17.04万人



青岛地铁线网总客运量刷新历史纪录。地铁供图

次，较日常增长106%。在铁路到达客流、出行游玩客流与地铁换乘客流的共同推动下，地铁青岛站、青岛北站累计客运量达140.62万人次，单日最大客运量分别达15.64万人次、17.44万人次，较日常增长153%、58%。台东作为青岛夜市经济枢纽，台东站累计客运量达73.07万人次，单日最大客运量达18.04万人次，较日常增长75%。人民会堂、信号山（青大附院）、中山路、太平角公园，这些邻近大学路网红墙、小鱼山、信号山公园、八大关等必游打卡点的车站，累计客运量达55.46万人次，日均客运量较日常增长62%。这些跃动的数字，不仅记录着城市的繁华脉动，更承载着人们对老城风韵的无限眷恋与向往。

推进服务细节优化

数据显示，假日期间，青岛地铁通过缩短行车间隔、增加备用列车，平稳高效应对单日最大200余万人次大客流考验，单日公共交通分担率连续两日（5月2日、5月3日）达61%，达到历史新高水平。在高效应对客流高峰的同时，青岛地铁同步推进服务细节优化：增加城市幸福空间休息凳数量，持续提供幸福百宝箱等便民物品，交通枢纽衔接站提供爱心助力、绿色通道、行李搬运等特色服务，为乘客提供便捷、舒适的出行服务。

1、2、3号线作为城市交通主动脉，连接了五四广场、台东、青岛站等热门景

区与商圈，连续3日客运量持续攀升，假期期间累计客运量超680万人次，占线网客运量的70%。与此同时，蓝谷快线凭借其贯穿山海风光的优势，单日最大客运量较日常增长17%。不仅如此，近期在蓝谷快线上线的“诗行山海”诗词专列，更是为市民游客编织出一场兼具文化韵味与自然风光的诗意旅程。

时长、运力投放均为历年最高

青岛地铁假日期间每日运营时间达19小时36分钟，线网单日上线列车数最高达205列，运力投放较往年同期最大增加13列，较日常周末运力提升近50%。同时，节前工作日推出夜间延时服务，主要枢纽衔接车站末车均运营至次日零点后，从提前至05:05的首车，到次日00:41的末车，地铁时刻表与城市生物钟达成了完美默契，延时期间累计服务约10万人次，这一系列举措，让每个关于青岛的记忆都带着温度。

这个假期，青岛地铁以刷新纪录的客运量和暖心的举措，诠释了“轨道上的青岛”新内涵。未来，随着线网持续完善和服务不断升级，青岛地铁将为城市发展注入更强劲的轨道动力，让市民游客在高效便捷的出行中，感受这座海滨之城独有的魅力与活力。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中

筑牢辖区消防安全防线

李沧消防持续加大安全检查力度



执法人员进行检查。

本报5月6日讯 为全力维护辖区火灾防控形势稳定，5月1日起，青岛市李沧区消防救援局在延川路、夏庄路等地开展消防安全大检查。

检查过程中，李沧区消防救援局聚焦商场市场、宾馆饭店、公共娱乐场所、仓储物流企业、养老服务机构等人员密集场所和火灾高风险单位，通过集中排查与错时抽查相结合的方式，重点强化

隐患整治。针对五一假期商圈客流量激增、宾馆娱乐场所人员密集等特点，消防部门督促各单位严格落实消防安全管理制度，加密日常巡查频次，对用火用电、疏散通道、消防设施等重点环节实施重点管控。

同时，李沧区消防救援局联合李沧公安分局，以“检查、指导、整改”三位一体的工作模式，对“九小场所”开展地毯式排查。对于检查中发现的安全隐患，消防监督人员现场提出整改要求，责令相关责任人立即落实整改，并强调务必压实消防安全主体责任，加强假期值班值守与防火巡查，全面检修维护消防设施设备，确保万无一失。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 温瑶 摄影报道）



扫码看视频

通勤路上的“加油站”

我市打造“治愈空间”温暖打工人

本报5月6日讯 假期结束，城市的通勤大军再次步履匆匆。6日，为给奔波在通勤路上的上班族注入满满活力，营造轻松愉悦的出行环境，318路DD1410号车化身流动“治愈空间”，成为上班族通勤路上的“加油站”。

318路由李沧体育中心发往市政府南通路，往返58个站点，贯穿李沧、市北、市南三大主城区，早晚高峰客流量较大。“工作日，早晚高峰时段通勤的乘客占比较高，节后复工，希望能用小细节，温暖乘客的出行路。”318路驾驶员王鹏说。踏入这辆别具匠心的

318路“暖心巴士”，“每天都要开心呀！”“心里住着小星星，生活才会亮晶晶！”等醒目标语映入眼帘。不仅如此，车厢两侧的玻璃上，绿意盎然的树木贴纸和憨态可掬的小狗贴纸错落有致，仿佛将清新的森林气息引入车厢，让乘客在繁忙的通勤途中也能放松紧绷的神经。

谈及打造“暖心巴士”的缘由，王鹏告诉记者，希望通过车厢里的小改变，为通勤乘客带去温暖和快乐。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

查处违法违规行为20起

我市完成假期交通执法保障任务

本报5月6日讯 五一假期，青岛市交通运输综合行政执法支队全员在岗、全面保障，执法力量全部下沉一线，出动执法人员1400余人次，查处交通运输违法违规行为20起。

结合旅游季交通运输市场特点，该支队紧盯出租汽车和海上旅游客运两大重点领域，实施“一线三站多点”布控，在前海一线景区景点、交通枢纽、大型商圈等重点

区域设置40余处执法点位，开展“陆海联巡”，严查出租车拒载、网约车巡游揽客、诱导游客加价消费等违法违规行为。

在青岛站和青岛北站开展“星夜护航”行动，持续维护出租车通道运营秩序。在青岛长途汽车站开展“平安出行，拒乘黑车”法治宣传活动，增强游客安全出行意识。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

日均供水73.64万立方米

假期岛城供水系统实现安全生产“双零”目标

本报5月6日讯 五一假期，青岛迎来游客流高峰与市民生活用水需求的双重考验，为持续提升供水服务质量，青岛水务海润自来水集团以“安全供水、优质服务”为宗旨，通过高效的组织协调与扎实的技术保障，实现了供水系统“零事故”与“服务满意率100%”的保障目标，为市民和游客提供了安全可靠的用水环境。

假期前夕，海润集团对供水管网、水厂设施、加压泵站等关键环节开展“拉网式”排查，消除隐患6处。针对沿海景区、交通枢纽等重点区域，依托智慧水务平台实时分析用水趋势，动态优化供水调度。五一假期，总计供水368.18万立方米，日均73.64万立方米，水质综合合格率100%。

该集团全面落实安全生产责任，构建“主要领导统筹抓、分管领导包片、一线员工定点值守”三级责任体系。节日期间460余名干部职工坚守一线，实现假期安全生产“零事故”、供水服务“零中断”的“双零”目标，确保供水系统高效稳定运行。同时，96111服务电话24小时在线，假期共受理服务信息1053件，反馈及时率100%，服务满意率100%。

海润集团未来将继续以现代化技术为支撑，以精细化服务为依托，为青岛建设现代化国际大都市注入更坚实的“水力量”。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

招 租

房屋名称：东方贸易大厦

地址：市北区胶州路140号，临大鲍岛街区。

建筑面积：35710 m²；

建筑层数：地上14层、地下3层

年租金：7820490元

付款方式：年付

押金：651707.5元

房屋状态：毛坯

租赁期限：5年，租金每3年递增3%

其他：承租方对房屋修缮加固、改造装修，且经营业态通过上级主管部门审核，可提供2年装修经营免租期

电话：18553256100